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Θεσσαλιώτιδος Τιμόθεος: «Οι μνήμες των αγίων 
βεβαιώνουν ότι ο Θεός είναι παρών στην ζωή 
μας, ευεργετικά και προστατευτικά»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Σερρών και Νιγρίτης

Με λειτουργική λαμπρότητα και σεμνοπρεπή ιεροπρέπεια 
εορτάζει η αγία Εκκλησία μας την ιερά μνήμη του διά 
κολλύβων θαύματος του Αγ. Θεοδώρου του Τήρωνος, αλλά και 
την λαμπρά Σύναξη των Αγ. ενδόξων μεγαλομαρτύρων 
Θεοδώρων, του Τήρωνος και του Στρατηλάτου. Άγιοι, οι οποίοι 
υπήρξαν, από αρχαιοτάτων χρόνων οι φύλακες, οι προστάτες 
και οι πρεσβευτές της ιστορικής πόλεως και Μητροπόλεως των 
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Σερρών.

Την Παρασκευή 27 Φεβρουαρίου 2026, παραμονή της μεγάλης αγιωνύμου εορτής, 
στις 7:00 το απόγευμα, τελέσθηκε ο μέγας πανηγυρικός, πολυαρχιερατικός 
Εσπερινός, στον εορτάζοντα ιερό Καθεδρικό και Προσκυνηματικό Ναό Αγ. 
Θεοδώρων Σερρών, χοροστατήσαντος του Σεβ. Μητροπολίτου Θεσσαλιώτιδος και 
Φαναριοφερσάλων κ. Τιμοθέου, συγχοροστατησάντων των Σεβ. Μητροπολιτών 
Κηφισίας, Αμαρουσίου, Ωρωπού και Μαραθώνος κ. Κυρίλλου και του οικείου 
Ποιμενάρχου, Σερρών και Νιγρίτης κ. Θεολόγου.

Στον Εσπερινό παρέστησαν, επίσης, μεταξύ άλλων και ο Βουλευτής Ν. Σερρών κ. 
Αναστάσιος Χατζηβασιλείου, ο Δήμαρχος Εμμ. Παπά κ. Δημήτριος Νότας και μέγα 
πλήθος του λαού του Θεού, που προσήλθαν για να λάβουν την χάρη των μεγάλων 
στρατιωτικών Αγίων.

Στο πλαίσιο, μάλιστα, της πανηγυρικής αυτής λατρευτικής Συνάξεως, μετεφέρθη η 
ακεραία και άφθορος αριστερά χείρα του Αγ. Ιωάννου του Χρυσοστόμου, 
προερχομένη εκ της παλαιφάτου ιεράς Μονής Αγ. Πάντων Βαρλαάμ Μετεώρων, η 
οποία, από της παρελθούσης Τετάρτης 25 Φεβρουαρίου, ευρίσκεται στην ανδρώα 
ιερά Μονή Αγ. Παρασκευής Σερρών προς προσκύνηση και πνευματική ενίσχυση των 
ευλαβών πιστών.

Μετά την ευλόγηση της εόρτιας αρτοκλασίας, τελέσθηκε η ακολουθία των Α’ 
Χαιρετισμών προς την υπεραγία Θεοτόκο, χοροστατήσαντος του Σεβ. 
Μητροπολίτου Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων κ. Τιμοθέου.

Ακολούθως, ο Σεβ. Ποιμενάρχης της Σερραϊκής Εκκλησίας κ. Θεολόγος, στον 
σύντομο χαιρετισμό του, καλωσόρισε με θερμούς λόγους τους αγίους Αρχιερείς 
στην αγιοφύλακτη πόλη των Σερρών, εκλεκτά και διακεκριμένα μέλη της Σώματος 
της Ιεραρχίας της αγιωτάτης Εκκλησίας της Ελλάδος και ευχαρίστησε τον φιλάγιο 
λαό του Θεού για την όλως συγκινητική συμμετοχή του στις εφετεινές 
εορταστικές ακολουθίες των Αγ. Θεοδώρων.

Ο Σεβ. κ. Θεολόγος υπογράμμισε, επίσης, την μεγίστη πνευματική ωφέλεια, που 
λαμβάνουν οι πιστοί, από την βιωματική συμμετοχή τους στις μνήμες των αγίων 
της Εκκλησίας μας, τονίζοντας μεταξύ άλλων και τα εξής:

«Ο Άγ. Ιωάννης ο Χρυσόστομος, το χρυσό στόμα της Εκκλησίας μας, τονίζει ότι, 
όπως ο ταξιδιώτης χρειάζεται το πανδοχείο για να ξεκουρασθεί από τον κόπο της 
οδοιπορίας, έτσι και ο πιστός άνθρωπος έχει ανάγκη, από την συμμετοχή του στις 
εορτές των αγίων της Εκκλησίας μας, για να αναπαυθεί, από τις βιοτικές 
μέριμνες, να ανανεωθεί πνευματικά, να στηριχθεί και να εμπνευσθεί στον 
πνευματικό του αγώνα, να παρηγορηθεί, από την βεβαιότητα ότι είναι μέλος τίμιο 



της μεγάλης Οικογένειας των παιδιών του Θεού. 

Έχουμε ανάγκη, από την φιλάνθρωπη και φιλόστοργη, πρεσβευτική μεσιτεία των 
αγίων μας, των μεγάλων και σπουδαίων αδελφών μας για τον προσωπικό 
πνευματικό μας αγώνα, αλλά και συνολικώς για την ζωή μας. Είναι εκείνοι, οι 
οποίοι, ως φωτεινοί οδοδείκτες μας δείχνουν με ασφάλεια τον δρόμο της 
θυσιαστικής αγάπης και της πίστεως στον Ιησού Χριστό, που ιεροποιούν, 
ομορφαίνουν και αγιάζουν τον άνθρωπο».

Στην συνέχεια, ο χοροστατήσας Σεβ. Μητροπολίτης Θεσσαλιώτιδος κ. Τιμόθεος, 
αφού ευχαρίστησε τον Σεβ. Ποιμενάρχη της κατά Σέρρας Εκκλησίας για την 
ευγενεστάτη και φιλάδελφη, ως ετόνισε, πρόσκληση στην εφετεινή πανήγυρη των 
Αγ. Θεοδώρων, εκήρυξε τον θείο λόγο, αναφερόμενος με γλαφυρότητα και 
θεολογική ενάργεια στο εορταζόμενο γεγονός του διά κολλύβων θαύματος του Αγ. 
Θεοδώρου του Τήρωνος και στην ζείδωρη χάρη των αγίων, καθώς και στην 
δύναμη της πίστεως, προτρέποντας τους πιστούς να μην χάνουν την ελπίδα και 
την αισιοδοξία τους, έχοντες βαθιά πίστη στον Σωτήρα και Λυτρωτή Χριστό.

«Οι μνήμες των αγίων της πίστεώς μας, ετόνισε ο Σεβασμιώτατος, οδηγούν όλους 
μας σε πνευματικό αναβαπτισμό, επικαιροποιούν και παροντοποιούν, με έναν 
τρόπο μοναδικό και συγκλονιστικό το μυστήριο της πίστεώς μας στον Χριστό. Μας 
στερεώνουν στην πίστη μας στον Θεό και μας βεβαιώνουν ότι Εκείνος είναι παρών 
στην ζωή μας, ευεργετικά και προστατευτικά.

Ο Κύριός μας διά της αγίας Εκκλησίας Του, που είναι η ταμιούχος της χάριτος, 
στύλος και εδραίωμα της αληθείας και διά των αγίων Της, που είναι βλαστήματά 
Της, εργάζεται το μυστήριο της σωτηρίας των ανθρώπων. Το μυστήριο αυτό 
κρύπτει μία ακαταγώνιστη δύναμη, από την οποία εμπνεύσθηκαν, οπλίσθηκαν και 
θωρακίσθηκαν οι άγιοι Μάρτυρες, ως οι απόψε και αύριο τιμώμενοι Άγ. Θεόδωροι, 
οι οποίοι εθυσίασαν και την ίδια την ζωή τους για την αγάπη του Χριστού και της 
αληθείας».

Ο Σεβ. κ. Τιμόθεος αναφέρθηκε, επίσης, στην φιλόστοργη παρουσία της υπεραγίας 
Θεοτόκου στην ζωή των πιστών κάτω από την Οποία διατελεί διαχρονικώς και 
θωρακίζεται πνευματικώς το γένος των ανθρώπων.

«Στην υπερευλογημένη Μητέρα του Θεού μας, την χαρά των Αγγέλων και σκέπη 
των ανθρώπων, είπε ο Σεβασμιώτατος, με ευλάβεια, σεβασμό, τιμή και αγάπη, 
αναπέμπουμε απόψε ικετήριες ωδές και δεήσεις. Από Εκείνη, που είναι το 
ασφαλέστατο καταφύγιο των απελπισμένων, η κραταιά προστασία και το καύχημα 
των πιστών, η ανεξάντλητη βοήθεια των αβοήθητων, η σκέπη του κόσμου και το 
απροσμάχητο τείχος, εκζητούμε, μέσα από την καρδιά μας, να πρεσβεύει συνεχώς 



προς τον Υιό Της, τον Σωτήρα του κόσμου, τον Κύριο και Θεό μας Ιησού Χριστό, να 
αγιάζει, να περιφρουρεί και να προστατεύει την κληρονομία Της. Αμήν!».

Σήμερα, Σάββατο 28 Φεβρουαρίου, στον εορτάζοντα ιερό Καθεδρικό κα 
Προσκυνηματικό Ναό Αγ. Θεοδώρων Σερρών, τελέσθηκε πολυαρχιερατική θ. 
Λειτουργία, συνιερουργησάντων των Σεβ. Μητροπολιτών Κηφισίας, Αμαρουσίου, 
Ωρωπού και Μαραθώνος κ. Κυρίλλου, Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων κ. 
Τιμοθέου και Σερρών και Νιγρίτης κ. Θεολόγου.

Ακολούθως, πραγματοποιήθηκε η λιτάνευση της χαριτοβρύτου Κάρας του Αγ. 
Θεοδώρου του Στρατηλάτου, που από αιώνων φύλασσεται, ως τιμαλφέστατος 
πνευματικός θησαυρός στην παλαιά Μητρόπολη των Σερρών, της ιεράς εικόνος 
των Αγ. Θεοδώρων και της αφθάρτου αριστεράς χειρός του Αγ. Ιωάννου του 
Χρυσοστόμου.
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